



班級： 普一乙

姓名： 朱琬容

書名—破「牆」而出

## 我的觀點

〈德雷莎修女傳〉裡說到：修道院的高牆把加爾各答分成兩個截然不同的世界。高牆內是鮮花綠草，是美麗和優雅，是安全和舒適；高牆外卻是混亂，是流浪，是貧病，是饑渴和垂死。

李家同在書裡也提到：我們每個人都在我們心裡築了一道高牆，我們在高牆內過著天堂般的生活，而將地獄推到高牆之外，這樣，我們可以心安理得的假裝人間沒有悲慘。讓高牆倒下吧，只有高牆倒下，我們就可以有一顆寬廣的心，有寬廣的心我們就會看見許多不幸的人，也會聽到他們的哀求！對於人類的不幸，我們會有熾熱的愛；有了熾熱的愛，我們會開始替不幸的人服務；替不幸的人服務，一定會帶來我們心靈上的創傷；可是心靈上的創傷一定會最後帶來心靈上的平安。

人們總是侷限在自己的生活當中，變得自私，我們把不好的丟到高牆之外讓在高牆之內的我們享受生活，但卻不了解也無法體會高牆之外的生活。事實上我覺得人都是自私的，覺得自己過的好不一定要去管其他人，或許我們能夠知道貧窮者的生活過的如何，卻常一再的忽略，一個人的力量或許很小，但要是能夠讓世界的人們都為同一個目標努力，想必力量一定會很大，就像德雷莎修女，她從她自己開始做起，慢慢用愛影響了身旁的人，她也曾說過：「我們常常無法做偉大的事，但我們可以用偉大的愛做小事。」

我最喜歡最後一張裡說道：「人類雖然是動物的一種，可是人類卻有一個特點，那就是人類會大規模自相殘殺。以獅子和老虎為例，獅子和老虎都會殺害別的動物，可是絕不殺同類，你從來沒有看過獅子吃獅子，換句話說，獅子和老虎會認出自己的同類來，而盡量避免殺自己的同類。」人類中的白人看到黑人，有時會將他們不當人類看，可是動物反而不會，以豹子為例，豹子中也有黑豹，也有金錢豹，可是豹子們互相都能認出，不管黑豹也好，金錢豹也好，都是豹子，貓狗也是如此，從沒有聽說黑貓攻擊白貓的，但為什麼人類始終如此在意對方的膚色？

看完這幾句話之後，我停住了，我想著為什麼人類總要自相殘殺的，人類總認為自己是高等動物，但做出來的行為卻比中等甚至低等動物的行為還要不如，我們互相比較，我們打仗，我們為了自己更好而讓別人痛苦，但是不是從來就沒有想說我們都是人類，都是一樣的，本來有不應該有偏見。

我覺得能夠生在台灣這資源充足的寶島是一件很幸福的事，看過〈德雷莎修女傳〉後完全無法想像自己活在那種貧窮的地方，更不能真正去體會德雷莎修女的精神，但看完〈讓高牆倒下吧〉之後讓我真的了解德雷莎修女的偉大，她無怨無悔的奉獻，實際上很多做善事的人並不能完全了解貧者需要的到底是什麼，但她用她的真心去體恤任何一個需要幫助的人，愛是無國界的，我們真的需要做的要是「讓高牆倒下吧」唯有讓高牆倒下，讓我們走出心中築的那道高牆，讓我們能夠真心去體會每個人，每個需要幫助的人，李家同先生也說過，比起金錢上的援助，他們需要的是無價的愛。

讓高牆倒下吧！就從自己做起，因為愛是無價的，我們更因該不吝於付出，不抱有偏見。